
Protokoll zur öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Nöbdenitz am 31.07.2019

Anwesend: André Gampe, Erich Zapp, Doreen Schnell, Wolfgang Göthe,
Matthias Schnelle, Martin Zapp

Entschuldigt: /

Protokoll: Erich Zapp

Gäste: Julian Degner, Wolfgang Großmann

Top 1: Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister begrüßt die Anwesenden. Die Einladungen sind form- und 
fristgerecht zugegangen. Beschlussfähigkeit ist gegeben.

Top 2: Belehrung der Ortsteilräte

Der Bürgermeister belehrt die Ortsteilräte über die Pflicht zur Verschwiegenheit und 
der sorgfältigen Ausübung des Ehrenamtes gemäß § 12 Abs. 3 ThürKO.

Top 3: Abstimmung über die Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

Top 4: Wahl des/der stellvertretenden Ortsteilbürgermeisters/in

Herr Schnelle und Frau Schnell schlagen Herrn Erich Zapp vor und begründen 
jeweils ihren Vorschlag. Da keine weiteren Vorschläge unterbreitet werden, wird 
dieser zur Abstimmung gestellt.

Ja-Stimmen: 5
Nein-Stimmen: 0
Enthaltungen: 1

Herr Zapp erklärt seine Bereitschaft das Amt des stellvertretenden 
Ortsteilbürgermeisters zu übernehmen. Die Anwesenden gratulieren ihm zu seiner 
Wahl.

Top 5: Information über den aktuellen Sachstand der Umsetzung des 
Dorfentwicklungskonzeptes

Der Bürgermeister informiert über die bisher abgeschlossenen Projekte des 
Dorfentwicklungskonzeptes, gibt Auskunft über den Sachstand der gerade in 
Umsetzung befindlichen Maßnahmen. Weiterhin bittet er, sich Gedanken über die 
Priorität noch offener Punkte aus dem Dorfentwicklungskonzept zu machen.



Top 6: Beratung über die künftige Verwendung der dem Ortsteil Nöbdenitz 
zustehenden finanziellen Mittel

Der Bürgermeister informiert über die Aufgaben und Zuständigkeiten, für welche 
diese Mittel dem Ortsteilrat zur Verfügung gestellt werden.
Über die Verwendung der Mittel soll zu einem späteren Zeitpunkt entschieden 
werden. Einigkeit besteht bereits jetzt, dass die vorhandene Internet- und Facebook-
Seite weiter betrieben werden soll.

Top 7: Bürgerfragestunde

Herr Großmann fragt an, ob auch in diesem Jahr eine Seniorenweihnachtsfeier 
stattfinden wird.

Top 8: Fragestunde der Ortsteilräte

Herr Göthe fragt an, wie die derzeitige Verfahrensweise bezüglich der Gratulationen 
bei Jubiläen der Einwohner ist und weist darauf hin, das er diese für den 
Ortsteilbürgermeister als sehr wichtig erachtet. Der Bürgermeister verweist 
diesbezüglich auf die Regelungen der Stadt Schmölln, welche auch im Amtsblatt 
veröffentlicht wurden.

Herr Schnelle fragt nach dem aktuellen Sachstand zum Zustand der Bankette an der 
Kreisstraße Richtung Vollmershain nach Abschluss der Bauarbeiten. Herr Zapp gibt 
hierüber Auskunft.

Top 9: Bestätigung der Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 23.05.2019

Der Ortsteilrat bestätigt die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 23.05.2019.

Ja-Stimmen: 3
Nein-Stimmen: 0
Enthaltungen: 3

Top 10: Sonstiges

Die Sitzungen des Ortsteilrates sollen zukünftig ca. zweimonatlich jeweils mittwochs 
erfolgen.

____________________________ ____________________________
Ortsteilbürgermeister Schriftführer


